

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年4月  
21 星期日  
甲辰年三月十三  
总第 10134 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版

公益广告

## 垃圾分类放 绿色新时尚

垃圾分类，举手之劳 变废为宝，美化家园



## 中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行 习近平向信息支援部队授予军旗并致训词



4月19日，中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授军旗并致训词。这是习近平致训词。

新华社记者 李刚 摄



4月19日，中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授军旗并致训词。这是习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。

新华社记者 李刚 摄

新华社北京4月19日电（记者梅常伟）中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授军旗并致训词，代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调，要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，聚焦备战打仗，按照体系融合、全域支撑的战略要求，锐意进取，扎实工作，努力建设一支强大的现代化信息支援部队。

下午4时，成立大会开始，全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗，正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。信息支援部队主要领导向习近平敬礼，从习近平手中接过军旗，

持旗肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。授旗仪式后，习近平致训词。他指出，调整组建信息支援部队，是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出的重大决策，是构建新型军兵种结构布局，完善中国特色现代军事力量体系的战略举措，对加快国防和军队现代化、有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。

习近平强调，信息支援部队是全新打造的战略性兵种，是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑，在推动我军高质量发展和打赢现代战争中地位重要、责任重大。要坚决听党指挥，全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度，全面加强部队党的建设，坚定理想信念，严守纪律规矩，弘扬优良作风，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要有力支撑作战，坚持信息主导、联合制胜，畅通信息链路，融合信息资源，加

强信息防护，深度融入全军联合作战体系，精准高效实施信息支援，服务保障各方向各领域军事斗争。要加快创新发展，坚持作战需求根本牵引，加强体系统筹，推进共建共享，强化科技创新，建设符合现代战争要求、具有我军特色的网络信息体系，高质量推动体系作战能力加速提升。要夯实部队基础，落实全面从严治军要求，严格教育管理，保持正规秩序，激发战斗力活力，全面锻造过硬基层，确保部队高度集中统一和安全稳定，奋力开创部队建设新局面，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

李伟代表信息支援部队发言，表示要坚决贯彻习主席重要指示，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，聚力备战打仗，忠诚履职尽责，决不辜负党和人民重托。大会在雄壮的军歌声中结束。之

后，习近平接见了信息支援部队领导班子成员，并同大家合影留念。

成立大会上，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读了习近平签发的中央军委关于组建信息支援部队的命令，信息支援部队领导班子成员任职命令和党委常委会组成通知，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持大会。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席大会。军委机关各部委、军委各直属机构、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志，各军兵种和武警部队官兵代表、文职人员代表等参加大会。

根据中央军委决定，新组建的信息支援部队由中央军委直接领导指挥，同时撤销战略支援部队番号，相应调整军事航天部队、网络空间部队领导管理关系。

## 以更高标准推进城市更新 仙人溪畔城市更新项目设计面对面屋场会举行

本报讯（全媒体记者 李成义 康亮 刘梓华）4月19日晚，仙人溪畔城市更新项目设计面对面屋场会在永定区南庄坪街道三眼桥社区举行。市委副书记、市长王洪斌出席并与群众亲切互动。

在设计分享环节，北京安哲建筑设计有限公司创始人、主持建筑师王求安以“村民当老板”为话题，引入仙人溪畔城市更新项目背景，全面介绍项目整体规划、初步工作方案及样板户设计方案，并分享了其他地区城市更新项目的成功经验。随后，中国城市规划设计研究院相关专家介绍了仙人溪畔城市更新项目总体规划情况。在聆听完专家的分享后，当地居民和经营主体代表争相发言，表达了对城市更新项目的期待和建议，表示将积极主动、踊跃参与城市更新工作。

王洪斌在与群众互动中详细了解了政府推进城市更新的背景、思路和举措。他说，大家对城市更新工作的期盼和认同，是对政府推进这项工作的巨大鼓舞。政府引导群众主动参与城市更新，既是应对当

前城市建设发展形势变化的需要，更是不断满足人民群众对美好生活向往的需要。希望广大群众与市区（县）两级干部、规划设计单位充分协商做好规划设计，按照政策依法依规推进实施，整合资金建好基础设施，形成合力打造品牌，以更高标准推进城市更新，努力打造城市更新、乡村振兴示范标杆，让留住历史、传承文化与生态的城市更新方式成为政府与群众的双向奔赴，齐心协力把人民城市人民建落到实处。

屋场会后，永定区仙人溪畔城市更新项目座谈会议接着召开。王洪斌强调，要加强领导、形成合力，抓紧编制项目规划，注重政策规范引导，以随时在线、随时研究、随时答复的工作作风，明确项目推进时间表、路线图和任务书，充分引导群众用新思路、新举措依法依规实施城市更新项目，力争用两年时间推动项目见成效。

副市长赵云海，市政府秘书长向志刚参加。

## 湖南省翻译工作者协会 第29次年会暨学术研讨会召开

本报讯（全媒体记者 向文 宋美慧 刘洛）4月19日至20日，湖南省翻译工作者协会第29次年会暨学术研讨会在我市召开。吉首大学党委副书记、校长黎奇升，中国外文局翻译院副院长、中国翻译协会常务副秘书长邢玉堂，湖南省翻译工作者协会会长、湖南师范大学外国语学院院长曾艳红，中国社会科学院学部委员、湖南师范大学潇湘学者特聘教授杨平，湘潭大学教授、研究生院院长胡强，外籍专家学者特聘教授陈众议等出席会议。

会议上，黎奇升首先致欢迎辞，并简要介绍了学校的办学历史和办学特色。会议期间，湖南师范大学外国语学院教授、博士生导师蒋坚松，《中国翻译》主编、中国译协副秘书长、中国翻译研究院秘书长、国际翻译家联盟理事、湖南师范大学潇湘学者特聘教授杨平，湘潭大学教授、研究生院院长胡强，外籍专家学者特聘教授陈众议等出席会议。

会议以“中国式现代化进程中

的外语学科建设与翻译人才培养为主题，设青年英才论坛、主旨报告和分组研讨三大模块，围绕翻译理论与实践、语言学与外语教学、文化与跨文化等方面展开交流讨论，分享了研究成果与心得。

## 明确发展思路 丰富发展内容

张家界 海南文创周重要文旅品牌嘉宾交流座谈会召开

本报讯（全媒体记者 陈洁）4月19日，张家界、海南文创周重要文旅品牌嘉宾交流座谈会召开，与会嘉宾围绕如何发展新质生产力、加快推进旅游业由观光型向康养度假复合型转变进行交流。市委常委、市委宣传部部长吴文海出席会议。

座谈会上，武陵源区政府重点围绕龙尾巴村、板栗山、一线天白虎堂、天子山向家坪、中湖乡共5家高端民宿项目以及陈家岗、鸡公崖、文风三期城市更新项目，狮子岩山地康养度假休闲运动公园项目等，向与会嘉宾进行推介。永定区政府则结合区位优势、旅游资源、交通枢纽、营商环境等优势，重点就文旅、高端民宿等项目做资源推介。慈利县政府围绕观山水如画、解新潮玩法、品文化之韵、享康养福地四个篇章进行推介。同时，各区县还分别就招商引资、营造良好营商环境等进行了介绍。

此次邀请参会嘉宾涉及研学类、猫咖类、营地类、赛事类等类别。各参会嘉宾结合近几日深入张家界各考察点所见所感，运用自己所涉及的产业特色、个人的丰富阅历以及多年来沉淀的经验，围绕我市如何充分挖掘利用现有资源优势，发展新质生产力，加快推进旅游业由观光型向康养度假复合型转变踊跃发言，提出了一系列新想法、新观点、新建议，极大地启发了我市文旅发展思路，丰富了文旅发展内容。

## 茶园飘香富乡亲

邱德帅 李璐

茶山遥望与天连，薄雾如纱笼翠田。春末夏初，微风吹拂，染绿了桑植县沙塔坪乡一丘丘茶田。清晨的第一缕阳光洒进茶园，2900余亩生态茶树从睡梦中醒来。

雨天润茶园，晴天有鲜叶。连日来，沙塔坪乡各产茶村的茶农们趁着雨后初晴，腰挎竹茶篓，头戴遮阳笠，三五成群地上山采茶。近年来，该乡党委、政府抢抓县委、县政府茶叶产业规模化发展的政策机遇，全力争取项目资金落地，引导茶农们在荒山荒坡荒地种上了生态茶树，并积极对接县茶叶产业专

大了？在哪上学？一问一答里，茶农们的心情舒畅了，茶婆也装满了。

采茶莫乱掐，要优选一芽一芯；先采头茶留个墩，二茶每枝发一捆；二茶应该留个边，三茶每蔸发一巅。在采茶间隙的茶园传技会上，县茶叶协会专家伍孝东为新加入采茶队伍的新茶农进行指导。儿孙们都在外地务工，屋里就剩咱们老两口，早上吃完饭就进茶园，吃个油粑粑当午餐，省得回家耽误挣钱。边采茶边聊家常，时间过得可真快呀。添孙了没？姑娘多

大的时候，成了沙塔坪乡以茶为媒、兴农富民的乡村振兴新风景。

## 唤醒 农村老屋活力

姜林科

近年来，由于农村大量人口进城工作生活，一些农村宅基地和房屋闲置。因为年久失修，农村老屋建筑结构和外观严重老化，整体的可利用价值不高。

农村老屋的修缮、翻新不仅是建筑文化特征的重塑，更是找回乡村传统的过程。历史保护实践证明，单一针对农村老屋进行复原，具有一定局限性，更要在保护和再生上下足绣花功夫。

一方面坚持有机更新，尊重现存的传统民风与文化、空间肌理与生成格局，有组织、有计划、有布局进

行微更新、微改造、微提升，既保证村落原有肌理，又满足现代生活方式需求；另一方面，坚持活化利用，立足乡土特色，充分挖掘乡村多元价值，创新特色产品和服务，扶持乡村餐饮购物、旅游休闲、养老托幼等生活性服务业发展，将农村老屋打造成农村文化旅游新名片。

人间烟火味，最抚凡人心。因地制宜、精准发力，让农村老屋这份独特的烟火气长久延续，方能为旧时光注入新生机，在四季田野写下新希望。

（原载《湖南日报》）



## 欧美游客来我市旅游持续升温

日前，一批欧美游客走进武陵源景区参观。

随着国际航班的增加，张家界境外游客量已经达到101个，客流量与2019年同比超过四成。

邓道理 摄

湘府实业集团		餐饮
足浴	按摩	湘府鱼庄 2899777
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店 2839888
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店 2881888
湘府足浴水会	8232999	湘府丽家美养汇 8256785
喜鹊到家	8273666	安适汽服 2837999
养生有道 道在湘府		网站：WWW.ZJJXF.CN